



ВПЕРЕД НА ЗАПАД!



КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 10

17 января 1944 г., понедельник

№ 10

ПОТЕРИ ПРОТИВНИКА И ТРОФЕИ ВОЙСК 1-го УКРАИНСКОГО ФРОНТА ЗА ПЕРИОД С 24 ДЕКАБРЯ 1943 ГОДА ПО 13 ЯНВАРЯ 1944 ГОДА

За время наступления с 24 декабря 1943 года по 13 января 1944 года войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта нанесли следующие потери немецко-фашистским войскам.

УНИЧОЖЕНО: танков — 2204, орудий разного калибра — 1174, минометов — 625, пулеметов — 3173, бронемашин и бронетранспортеров — 348, автомашин — 4686, бронепоездов — 2, складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием — 27, железнодорожных эшелонов — 17, паровозов — 28, вагонов — 400, бензоцистерн — 40, повозок с грузами — 3063.

Противник потерял только убитыми около 100.000 солдат и офицеров.

За это же время войсками фронта **ЗАХВАЧЕНЫ** следующие трофеи: танков — 316, орудий разного калибра — 902, минометов — 321, пулеметов — более 2000, винтовок и автоматов — 11500, бронемашин и бронетранспортеров — 157, автомашин — 3514, тягачей и тракторов — 47, мотоциклов — 480, паровозов — 20, вагонов — более 1000, эшелонов с грузами — 3, цистерн — 40, складов с боеприпасами, вооружением, продовольствием и другим военным имуществом — 230, повозок с грузами — 3100, лошадей — 3862, радиостанций — 40.

Взято в плен более 7.000 немецких солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ИЗ ОПЕРАТИВНОЙ СВОДКИ ЗА 16 ЯНВАРЯ

Севернее Новосokolьники наши войска, в результате трехдневных наступательных боев, прорвали оборону противника шириною по фронту 15 километров и в глубину до 8 километров и заняли более 40 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Шенайлово, Полутина, Черное, Сонки, Волгино, Манокво, Михалкино, Чирки, Ровни, Заболотье и железнодорожную станцию Насна. Таким образом наши войска перерезали железную дорогу Новосokolьники — Дно.

В течение 16 января западнее и северо-западнее Калиновки наши войска с боями продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Новоселки, Ямивичи, Клинск.

Западнее и юго-западнее Сарны наши войска вели бои местного значения, в ходе которых овладели районным центром Ровенской области городом и крупной железнодорожной станцией Костополь, а также заняли крупные населенные пункты Владимирец, Антонювка, Злотолин, Печалувка.

Восточнее Винницы и севернее Умани наши войска отражали контратаки крупных сил пехоты и танков противника, подбив и уничтожив при этом 136 немецких танков.

На других участках фронта в ряде пунктов шли бои местного значения.

В течение 15 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 190 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 60 самолетов противника.

Прибытие в Москву Премьер-Министра Монгольской Народной Республики Маршала Чойбалсана

14 января в Москву прибыл Премьер-Министр Монгольской Народной Республики Маршал Чойбалсан.

На вокзале Маршала Чойбалсана встречали: заместитель Народного Комиссара Плистратских Дел В. Г. Дельанов, заместитель Народного Комиссара Внутренних Дел генерал-подполковник А. Н. Аполонов, Председатель Правления ВУКС В. С. Козлов, а также Посланник МНР в СССР Самбу и др.

СПАЙДЕРЫ НА Боевом Рубеже

131 ИСТРЕБЛЕННЫЙ НЕМЕЦ

Как и многие из моих боевых друзей, на фронт я пришел радным. Был участником многочисленных боев, затем был послан на курсы снайперов.

Вернувшись в подразделение, я в первом же бою истребил 13 немецких солдат. Так был открыт мой счет. Однажды большая группа фашистов пошла на наш рубеж в атаку. Нас было трое. В этот раз мы истребили более 30 немцев. Мои товарищи пали смертью храбрых. Я остался один. А немцы все лезли вперед.

Важу — прямо на меня бегут гитлеровцы. Фрикер и два солдата. Сначала я убил офицера. Солдаты, блея, растерялись, но увидев, что я один, бросились в стыки. Прежде чем они подошли ко мне, я застрелил их.

Взвучи снайпером и обучил своему ремеслу пехотных бойцов и сержантов. Сейчас каждый из них активно уничтожает гитлеровскую мразь. Молодой снайпер Турмухамбетов истребил 16 фашистов, Аманжолов — 24, Назамов — 7. Сам я истребил 131 гитлеровца.

Гвардии старшина И. ВАЛИЕВ.

Убил двух фашистов

На комсомольском собрании был поставлен вопрос о снайпере-инструкторе Завойкине, который давно уже не истреблял немцев.

Резкая критика товарищей произвела большое впечатление на снайпера. Он дал слово свою ошибку исправить.

Не раз Завойкин выходил за передний край, выслеживая врага, но как из зло-немцы не показывались.

Только на пятый день радостный и взволнованный Завойкин доложила командиру:

— Товарищ командир! Я сегодня убил двух фашистов!

Гвардия рядовой А. СЕМЕНОВ.

Счет мести

С каждым днем повышается счет мести снайпера-инструктора гвардии сержанта Гусарова. Знатный снайпер уже истребил 42 фашистов, в том числе трех офицеров, четырех снайперов и 35 солдат.

В том месте, где действует тов. Гусаров, немцы боятся даже нос показать.

Гвардии ефрейтор, редактор «Боевого листка» КОРОЛЕВ.



На снимке: авторы Государственного гимна СССР. Слева направо: писатель Г. А. Эль-Регистан, лауреат Сталинской премии народный артист Союза ССР, профессор, генерал-майор А. В. Александров и лауреат Сталинской премии поэт С. В. Михалков. Фото Е. Таханова.

РАЗУЧИВАЕМ ГИМН СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Как только эсчер вступает в свои права и сумерки плотно обволакивают окна землянки, мелодия раздается широкая и торжественная мелодия гимна Советского Союза.

«Союз нерушимый республик свободных, Сплотила навеки Великая Русь. Да здравствует созданный волей народов, Единый, могучий Советский Союз!»

...Комсомольцы организации, где комсоргом гвардии рядовой Борис Махров, с большим подъемом приступили к изучению гимна Советского Союза. Предварительно была обсуждена статья «Правды» — «Новый гимн». После этого все комсомольцы выучили наизусть текст гимна. Гвардии сержант комсомолец Дмитрий Жигалин, награжденный на днях медалью «За отвагу», руководит певчим. Теперь комсомольцы умеют исполнять гимн Советского Союза, отображающий всю мощь и величие нашего народа.

Гвардии лейтенант медицинской службы, комсорг И. КУМΠΑИ.

Артиллеристы Громят Вражеские Укрепления

Гвардейцам-артиллеристам был дан боевой приказ: в кратчайший срок уничтожить огневые точки и блиндажи противника.

Савно поработали разведчики-наблюдатели — гвардии младший сержант Охавин, награжденный медалью «За отвагу», гвардии ефрейторы Ларлонов, Ульянов и гвардии рядовой Якулов. Несмотря на непрерывный обстрел из пулеметов и сильные артиллерийско-минометные налеты противника, дашинее около 5 суток, наши наблюдатели тщательно засекли вражеские огневые точки.

По команде гвардии капитана тов. Сорочкина «Огонь!» на головы фашистских захватчиков полетели снаряды. Хорошо работали огневые расчеты гвардии старших сержантов Крестьянинова и Курдюлева, гвардии

сержантов Шагина и Кудина. Всего было уничтожено 6 дзотов, 3 блиндажа и до 45 солдат и офицеров противника. Кроме того во многих местах сильно поврежден передний край фашистов.

В этой операции был ранен наш любимый боевой командир тов. Сорочкин.

За кровь, пролитую нашим командиром, разведчика и огнестрельного подразделения поклялись отомстить беспощадно. Они дали гвардейское слово еще сильнее громить немецко-фашистских захватчиков.

Сейчас мы засекаем новые огневые точки противника и по первому приказу готовы расчистить путь нашим славным пехотинцам.

Гвардия сержант И. ГУЗЕНКОВ.

Разведчик Иван Машкин

Много месяцев назад Иван Афанасьевич Машкин кормил разведчиков акусной, всегда горячей пищей, хорошо заправленной и также горячим, приятно обжигающим после мороза, чаем, подбадрывая бойцов сеселай остроумной шуткой. Разведчики не могли пахвалиться своим поваром.

Но вот получен приказ: группа разведчиков, в число которых входит гвардии рядовой коммунист Машкин, отправиться на боевое задание. Операция прошла успешно, приказ выполнен с честью. Теперь на груди бывшего повара, а в настоящее время отважного разведчика сияет орденом Сталина и орденом Отечественной войны I степени медаль «За отвагу».

Гвардии сержант Л. БУНЧУК.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

АГИТАТОР СТОЛБОВ

Партийная организация нашего подразделения приняла кандидатом в члены партии гвардии сержанта Столбова...

Метод его агитационной работы — массовая беседа. По два дня в день гвардеец Столбов проводит с бойцами беседы...

Как только в подразделение приносят газеты, Столбов сначала читает их сам, а затем направляется в землянки бойцов...

Часто Столбов организует в землянках коллективные чтения художественных произведений. Так была прочитана книга Ранди Василевской «Радуга»...

Свою агитационную работу комсомолец Столбов тесно связывает с практическими задачами подразделения...

Агитатор Столбов пользуется среди бойцов большим авторитетом. Его любят бойцы и с нетерпением ждут его умных и содержательных бесед.

Гвардии капитан А. КОЖЕВИН.

На именинах снайпера

Смеркалось. Один за другим в землянку входили снайперы. Они пришли сюда прямо с ружья. Вскоре все было в сборе.

...Это было не обычным собранием. Растянув меха балая, гвардеец рядовой Чубалдейкин заиграл. Обступив его, гвардейцы затянули песню. Она кружилась в землянке, разлилась по пещ и тайла где-то далеко в лесу.

— Товарищи! — сказал, подмигнув, командир. — Мы собрались, чтобы отметить день рождения анатолического снайпера нашего подразделения...

Вы все, присутствующие здесь, своим мастерством снайперов оказываете неоценимую помощь нашему подразделению...

Поднимем свои бокалы за окончательную победу над немецким зверьем. Пожелаем имениннику еще крепче бить немцев!

Ответное слово произнес Серафим Субботин.

— Я благодарен боевым друзьям, которые собрались сюда, чтобы отметить день моего рождения. Командир подразделения оказал мне большую честь, пригласив на мои именины...

Началась оживленная беседа. Гвардейцы вспоминали прошедшие бои, делились новизнами.

Из-за стола поднялся молодой снайпер-гвардеец младший сержант Галкин.

— Прошу слова. Разрешите, товарищ командир, — Говорите.

— Несколько месяцев назад я впервые принял участие в истреблении гитлеровцев. Старший сержант Субботин помог мне познать вражеские уловки...

..Раздались команда: «Встать!» Все поднялись. Гвардии старший лейтенант Саркисов зачитал приказ командира:

«В течение последних двух месяцев снайперы подразделения истребили 148 немецких бандитов, увеличив свой счет мести до 437. За мужество, отвагу, находчивость и инициативу, проявленные в борьбе с немецкими захватчиками...»

Вновь заиграл балая. Лихо пристукивал, пустился в пляс гвардеец сержант Пугалин.

Вдруг входили все новые. Не выдержал и командир.

Веселье зашло за полночь. Радостные, оживленные, снайперы разошлись отдыхать, чтобы на-утро с новыми силами выполнять свою благородную задачу...

Командование подразделения послало материки и отцу Субботина письмо, в котором выражает благодарность за воспитание отважного воина — Серафима Субботина.

Гвардии старшина А. ПЕРЕЛЬМАН.



ГЕРОИ ФОРСИРОВАНИЯ ДНЕПРА Герой Советского Союза гвардии старший лейтенант Михаил Кириллович Московкин.

БЕРЕГИ СВОЕ ОРУЖИЕ

Оружие любит уход. Это относится в равной степени и к миномету.

Я тщательно ухаживаю за своим минометом. После каждой стрельбы аккуратно прочищаю его и слегка смазываю.

Мины я храню в укромном и безопасном месте, ежедневно протираю их промасленной тряпкой.

Вот почему наш миномет всегда в боевой готовности и в бою работает безотказно.

Гвардии ефрейтор, наводчик И. КАРТЮШЕВ.

Воин, ряды истребителей множь! Слава тебе, коль фашиста убьешь!

ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ТРУДНОСТИ ГЕРМАНИИ

В своем историческом докладе к 26-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, подводя итоги года коренного перелома в ходе войны, товарищ Сталин сказал: «Фашистская Германия переживает глубочайшую кризис. Она стоит перед своей катастрофой».

Немцы стараются восполнить людские потери привлечением иностранных рабочих. По немецким, может быть несколько преувеличенным данным, в Германии работает сейчас около 12 миллионов иностранных рабочих.

Многие меры принимает Гер-

мания, чтобы улучшить дело разрывания ресурсов для продолжения войны. Но несмотря на все меры, рост военного производства в Германии (включая и оккупированные страны) все более отстает от роста производства стран антигитлеровской коалиции.

Серьезно нарушают работу немецкой промышленности крупные бомбардировки Германии англо-американской авиацией.

Вот почему производство для

гражданского потребления в Германии все больше свертывается и население, не пострадавшее непосредственно от бомбардировок, лишено промтоварных карточек. Даже военные заводы сталкиваются на все большие трудности из-за недостатка сырья, транспортных средств и т. д.

Сейчас в германской печати появляются сообщения о том, что будут свертываться уже не отдельные предприятия, а целые отрасли промышленности.

Значительно ухудшилось и продовольственное положение Германии в результате краха расчетов на кубанский и украинский хлеб.

Швейцарская газета «Арабтер Цейтунг» заявляет: «В хозяйственном отношении нет сомнения, что Германия находится в кризисе. Уже осенью 1942 г. разные отрасли германской промышленности ощущали недостаток сырья.

что там и сям почти новые машины ломались и переплавлялись для того, чтобы использовать по-лученный таким путем металл для других целей.

Победа Красной Армии коренным образом ухудшила и внутреннее положение Германии. Поражения немцев на восточном фронте, неудача на юге, непрекращающиеся бомбардировки германских городов вызвали недовольство среди населения.

О глубине внутреннего политического кризиса Германии ярко говорит назначение преемником начальника гестапо Гимmlера министром внутренних дел. Швейцарская газета «Националь Цейтунг», выходящая в Базеле, писала по этому поводу: «Назначение Гимmlера министром внутренних дел подействовало в Германии, как взрыв бомбы».

Все это свидетельствует о тяжелом кризисе, который переживает Германия. Но катастрофа Германии станет фактом в результате новых крепких ударов англо-советско-американской коалиции.

Ю. ВИНЦЕР. кандидат экономических наук.

За рубежом

Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 16 января. Штаб войск союзников в Северной Африке сообщает, что сегодня французские и американские части, входящие в состав американской 5-й армии, продолжали упорно продвигаться вперед через горы. На дороге, ведущей к Сант-Эльа, захвачены высоты, господствующие над местностью.

Бомбардировка Брауншвейга, Магдебурга и Берлина

ЛОНДОН, 15 января. В ночь на 15 января английские бомбардировщики совершили весьма крупный налет на центр германской авиационной и машиностроительной промышленности Брауншвейг. Сорожено примерно 2.000 тонн бомб.

Ответственный редактор А. А. ПОЛЕТАЕВ.